

# 一斤4.5元,西红柿贵过鸡蛋

## 市民调侃西红柿成蔬菜界“新土豪”

连日来,不少细心的市民发现,西红柿价格最近有点“疯长”的趋势,有些超市的西红柿卖价甚至超过了鸡蛋。记者走访发现,商场超市最贵的西红柿已经买到每斤4.5元,比鸡蛋还贵5毛。

见习记者 杜彩霞

### 最贵西红柿一斤 超鸡蛋5毛

6日,记者走访了章丘的部分农贸市场和超市,西红柿的价格已经赶上了鸡蛋。有市民戏称“西红柿炒鸡蛋”就要变成“蛋炒西红柿”了。在宝岛市场,卖相较好的西红柿已经卖到了3块8一斤。“这种西红柿进价都要3块5,卖3块8根本就赚不着。不好卖,放得成色不好了就得降价卖。”记者在农贸市场看到,个头小的、有疤的、成色较差的西红柿也要3块钱一斤。“这个时候菜都涨钱,西红柿今年涨得厉害,从一个月前就开始涨价,比去年这个时候要贵近一块钱。”一位菜贩说。

据了解,这个农贸市场的西红柿大部分来自潍坊青州,虽说是外地菜,但年年都是从青州进菜,今年价格明显要高。在一些超市里,西红柿也同样提高了卖价,在双山大街的一家超市里,西红柿已经卖到了每斤4.5元,而鸡蛋每斤才3.99元,足足高出5毛钱。

### 西红柿 “丧失”主菜地位

西红柿炒鸡蛋本是市民餐桌上的常见菜,可西红柿这一涨价有些“颠覆”自己的“地位”了,从原来的主菜变成了配菜。不少市民觉得,买西红柿不如买鸡蛋合算。炒一盘西红柿炒鸡蛋最少需要个头中等的西红柿两个,而两个西红柿就卖到近4元。4元钱能买个头偏小的鸡蛋8个,所以有些市民觉得,“西红柿炒鸡蛋”真该改名“蛋炒西红柿”。

在文化路的一家餐厅,一盘西红柿炒鸡蛋已经从12元一盘调价到14元一盘。芙蓉大街的一家面馆,西红柿鸡蛋面也默默地涨了1元钱。一家店主对记者说,“西红柿这样的蔬菜一入冬就肯定涨价,但是今年涨价涨幅大点,所以饭店也相应地调价,夏天一盘西红柿炒鸡蛋卖七八块,天气变冷后也就十二三块钱一盘,今年一盘西红柿炒鸡蛋卖到十五块钱左右。没办法,成本高了。”

在超市,记者发现番茄酱并没有因为西红柿涨价而跟着涨价,有些品牌的番茄酱甚至搞起了促销活动。不少市民也转而购买番茄酱,来回味西红柿的味道。平时善于精打细算的市民李女士对记者说,“一瓶番茄酱4块5,作为配菜的作料能吃很长一段时间,4块5买西红柿也就是吃一顿。”



面对涨价,市民只能望柿兴叹。 本报见习记者 杜彩霞 摄

#### 涨价原因

### 高温多雨、气温下降加雾霾所致

在宝岛市场,一位菜贩告诉记者,“西红柿大幅降价不太可能,估计到春节之前会持续涨价。”记者了解到,西红柿涨价并非章丘个案,进入十月份南方有些地区西红柿价格能达到6块钱一斤。据菜贩介绍,西红柿涨价除了季节性原因以外,主要是市场供不应求。由于9月份东北地区洪灾,产量下降,而南方的西红柿未到成熟期,导致南方的部分市场将进货渠道转向山东,山东本地的西红柿需求量增加,因此本省的供应量就相对减少,导致价格较往年较高。章丘相对于其他地方,西红柿价格涨价幅度不算太大。

记者从济南市物价局门户网站发布的蔬菜市场预测上得知,预计今冬明春蔬菜市场供应是有保障的,但价格将呈现一定的上涨态势。从蔬菜各品种看,与去年10月底相比,近期无论是秋季菜、冬季大棚菜还是冬

储菜价格均出现大幅上涨现象,西红柿价格与上年同期相比上涨80.8%。

今年西红柿较往年上涨幅度偏大的原因主要是,今年夏季我国大部分地区出现了罕见的高温多雨天气,露天蔬菜出现不同程度的减产,导致近期黄瓜、茄子、西红柿等精细菜上市量明显减少,价格因此出现明显上涨。除此之外,近期随着气温下降,再加上雾霾天气的增加,反季节性大棚蔬菜生长缓慢,上市量减少,导致价格上涨。从最近市场调查情况看,近期我国华北、华东地区出现了程度不同的雾霾天气,随着气温下降,雾霾天气的天数还会出现增加。受雾霾天气的影响,大棚蔬菜由于缺少光照,生长可能受到影响,鲜菜物流和销售成本也出现明显增加。未来,济南市蔬菜价格上涨的预期将进一步增强。

### 三家食堂通过 省级验收

本报11月7日讯(见习记者 杜彩霞 通讯员 巩磊 刘强) 6日,记者从章丘市食药监局获悉,近日济南市食品药品监督管理局通报了省级餐饮安全示范学校食堂验收情况,章丘市3家学校食堂通过了验收,列济南市一次性通过省级餐饮安全示范学校食堂验收数量之首。

这3家食堂分别是章丘市实验中学食堂、山东省医学科学院食堂、山东财经大学明水校区学生餐厅。

授牌后,示范食堂将在食堂醒目位置张挂公示牌,食品药品监管部门、教育行政部门将实施经常性的管理督查和监督指导。示范食堂每两年进行一次复查,学校食堂发生食物中毒和重大违法行为时,除依法处罚外,按照规定撤回示范食堂命名。

### 两家“守信”企业 晋升国家级

本报11月7日讯(见习记者 杜彩霞 通讯员 张晓明) 6日,记者从章丘市工商局获悉,今年以来,新培育国家级“守合同重信用”企业两家,填补了章丘市国家级“守合同重信用”企业的空白,为章丘信用体系建设奠定了基础。

同时,通过省级年审“守合同重信用”企业28家,新认定济南市级“守合同重信用”企业18家,章丘市级“守合同重信用”单位46家。

积极开展了合同争议行政调解工作,构建和谐交易环境,今年调解处理合同争议3件,处理争议额达32.8万元,收到较好效果。

### 小学英语教学观摩



近日,章丘市白云湖举行小学英语高效课堂教学展示活动,全镇英语老师参加展示课的观摩学习,有效提高课堂英语教学质量 and 学生学习效率。

本报见习记者 杜彩霞 通讯员 陈守行 王伟 摄

齐鲁晚报 《今日章丘》

## 全心全意为章丘人民服务

齐鲁晚报是山东省发行量最大,社会影响力最大的报纸。  
其传阅率和平均阅读率居全省平面媒体之首。

6月6日,《齐鲁晚报·今日章丘》正式创刊  
每周二、周五随《齐鲁晚报》发行

广告中心电话: 15588817188 发行投诉: 85196528 邮政投递投诉: 11185